



# 2025年自治区两会 特别报道

TEBIEBAODAO

## 政协委员分组讨论政府工作报告

《内蒙古日报》消息 1月15日,参加自治区政协十三届三次会议的委员们分组讨论政府工作报告。

在各讨论现场,委员们谈感受、话发展,气氛热烈。大家一致认为,政府工作报告内容全面、数据详实、重点突出,是特色鲜明、亮点纷呈、凝聚人心的“成绩单”,也是进一步全面深化改革、全方位推动高质量发展的“施工图”,令人深受鼓舞、倍感振奋。

农牧业界李志刚委员说:“政府工作报告中首先令人振奋的是地区生产总值预计增长6%左右、突破2.6万亿元,总量在全国排名有望上升至第20位,时隔5年重回全国中游,这是在自治区党委领导下,凝心聚力办好两件大事、抓好

‘六个工程’的实质性步伐;其次粮食总产量达到820.1亿斤、实现‘二十一连丰’,增量居全国第3位。作为农业工作者,我们倍感骄傲。报告对2025年的工作安排提到‘要做优绿色农畜产品加工业’,也为农业科技工作指明了方向。”

“政府工作报告提到‘要让群众在家门口就能看好病’,对此我深感认同。目前,内蒙古全力推进国家区域医疗中心建设,取得了阶段性成果。一方面让老百姓在家门口就能享受到名医资源,保证诊疗的便利性和连续性,另一方面也能为自治区推动、培养、造就一批优秀的后备人才,全面提升本地医院的医疗服务水平。作为一名医务工作者,我将继续积极响应报告中的要求,紧抓政策机遇,不断提高自

己的业务能力,用心做好优质诊疗服务,当好群众健康的守护者。”医药卫生界郭欣君委员说。

工会界韩伟委员说,一年来全区经济社会发展各项工作的收获和进展,令人鼓舞,催人奋进。政府工作报告提出重点做好11个方面工作,其中第2项提到群众对“好房子、好小区”充满期待,要提升住房和物业管理水平。“小物业”关系“大民生”,物业管理水平高低影响着千家万户的生活品质。作为物业行业企业,我们会以我区最新出台的物业管理条例为契机,拓宽工作思路,创新管理服务举措,为我区物业发展作出新的贡献。

科技界陈宝玉委员说:“政府工作报告提到打造人工智能产业

基地,我深受触动。作为科技公司人员,我带来的提案是《发挥内蒙古绿色算力优势,推动人工智能与数字档案融合发展,加快形成新质生产力》。我们针对内蒙古档案文化底蕴深厚的特点,扎根智慧档案细分领域,研发领先产品,依托算力优势向全国输出优质服务。同时,全力促进各方联合,突破技术瓶颈,推动智慧档案产业蓬勃发展。”

委员们结合各自工作实际畅所欲言,积极发表意见建议,纷纷表示将紧紧围绕政府工作报告提出的目标任务,深入调查研究,多谋创新之举,多建睿智之言,多献务实之策,多聚改革之力,为自治区高质量发展作出新贡献。

(高慧 张慧玲)

### •两会影像•



摄影/《内蒙古日报》记者 孟和朝鲁  
(中)建议,提高招商引资标准,重点引进一批重大产业、名牌企业项目。  
一月15日,自治区人大代表徐忠东  
摄影/《内蒙古日报》记者 孟和朝鲁



1月15日,自治区政协委员李祎霞  
(右二)建议,支持将阿拉善盟建设成为全国  
新能源消纳基地和内蒙古的商业航空基地。  
摄影/《内蒙古日报》记者 金宗

### 吕炳慧代表:以艺术形式讲好各民族交往交流交融故事

“政府工作报告指出,文艺作品是北疆文化最生动的载体。我们将深入挖掘北疆文化内涵,创作更多精品力作,让群众在艺术浸润中铸牢中华民族共同体意识。”自治区人大代表、包头市艺术剧院民族乐团团长吕炳慧说。

吕炳慧介绍,包头市艺术剧院民族乐团是我区唯一一支职业国乐民族乐团,至今已举办21届包头市民族音乐会,多次登上国内外舞台,成功打造了“黄河从草原走过”等城市音乐IP,并率先在全区举办国乐音乐季。该剧院的“以改革激发文艺发展澎湃动力”案例入选了中国改革2024年度地方全面深化改革典型案例。

“以艺术形式讲好各民族交往交流交融故事,更易打动人心、引起共鸣。”吕炳慧表示,包头市艺术剧院将紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线,聚焦传承、创新、交流、发展,将优质文化文艺资源送到基层,运用市场化手段打造更多重点文艺项目和精品力作,通过“走出去”推动民族音乐走向更大舞台,为包头市打造新时代文化高地、提升北疆文化影响力贡献力量。

文/《内蒙古日报》记者 马芳

### 李盈委员:让“六句话的事实和道理”更加深入人心

政府工作报告强调,要让“六句话的事实和道理”更加深入人心。自治区政协委员、自治区教育厅副厅长李盈深有感触:“近年来,全区教育系统不断夯实学校铸牢中华民族共同体意识教育,把‘六句话的事实和道理’作为全区大中小学思想政治教育的鲜活素材,教育引导广大师生感党恩、听党话、跟党走。”

“内蒙古革命历史悠久、红色文化资源丰富,蕴藏着深厚的历史底蕴,具有很大发掘潜能。”李盈建议,要围绕北疆文化建设提升行动,加强对北疆文化历史渊源、发展脉络的研究,丰富北疆文化内涵。要聚焦“六句话的事实和道理”开展有组织科研,继续挖掘中国共产党领导内蒙古各族人民在革命、建设和改革历程中发生的生动历史故事。要聚焦“五大任务”讲好内蒙古故事,建议各相关部门深入挖掘整理党中央为内蒙古指明发展方向、提供政策支持、带动内蒙古取得巨大发展成就等方面的素材资料。在此基础上,总结提炼出一系列典型性、示范性强的生动案例,形成“六句话的事实和道理”的宣传教育案例库。

“希望通过各方努力,为全区大中小学提供时间上更新、地理上更近、心理上更亲的课程资源,助力思想政治教育更生动有效。”李盈说。

文/《内蒙古日报》记者 刘志贤